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Sehr geehrter Herr Präsident! 
 
 
Die Bundesräte Brückl, Kolleginnen und Kollegen haben am 24. April 2014 unter der 

Nr. 3000/J-BR an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Lehrlin-

ge im Bundesdienst gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

 Wie viele Lehrlinge stehen derzeit in ihrem Ressort in Ausbildung? 
 Wie teilen sich diese Lehrlinge auf die einzelnen Bundesländer auf? 
 In welchen Lehrberufen werden diese Lehrlinge ausgebildet? 
 

Zum Stichtag 1. Mai 2014 stehen in meinem Ressort 14 Lehrlinge in Ausbildung. 

Sämtliche Lehrlinge sind in Wien beschäftigt und werden in den Lehrberufen Verwal-

tungsassistent/in und Fotograf/in ausgebildet. 

 

Zu den Fragen 4 bis 6: 

 Wie viele Lehrlinge wurden seit dem Jahr 2005 in ihrem Ressort ausgebildet? 
 Wie viele dieser Lehrlinge haben seit dem Jahr 2005 die Lehrlingsausbildung po-

sitiv abgeschlossen? 
 Wie viele Lehrlinge haben seit dem Jahr 2005 ihre Lehrlingsausbildung abgebro-

chen? 
 

Seit 1. Jänner 2005 bis zum Stichtag 1. Mai 2014 wurden bzw. werden insgesamt 62 

Lehrlinge in meinem Ressort ausgebildet. Davon befinden sich zum Stichtag 

2772/AB-BR/2014 1 von 3

vom 24.06.2014 zu 3000/J-BR

www.parlament.gv.at



1. Mai 2014 noch 14 Lehrlinge in Ausbildung. Im abgefragten Zeitraum haben 40 

Lehrlinge die Lehrausbildung positiv abgeschlossen und 7 Lehrlinge haben die Lehr-

ausbildung abgebrochen. Darüber hinaus wechselte ein Lehrling im Zuge der Bun-

desministeriengesetz-Novelle 2014 mit 1. März 2014 in das Bundesministerium für 

Bildung und Frauen. Festgehalten wird, dass in der gegenständlichen Beantwortung 

die Anzahl der Lehrlinge, die im Bundesdenkmalamt ausgebildet werden, nur für den 

Zeitraum ab 1.März 2014 enthalten sind, da sie im davor liegenden abgefragten Zeit-

raum in den Zuständigkeitsbereich des ehemaligen BMUKK fallen.  

 

Zu den Fragen 7 bis 10: 

 Wie viele Lehrlinge wurden nach positivem Abschluss ihrer Lehrausbildung in den 
Bundesdienst übernommen? 

 Wie viele der in den Bundesdienst übernommenen Lehrlinge haben einen unbe-
fristeten Dienstvertrag? 

 Wie viele der in den Bundesdienst übernommenen Lehrlinge haben einen befris-
teten Dienstvertrag? 

 Wie viele Lehrlinge in ihrem Ressort wurden im Zuge ihrer Ausbildung seit dem 
Jahr 2005 an Unternehmen in der Privatwirtschaft zu Ausbildungszwecken befris-
tet abgestellt? 

 

Im Ressortbereich des Bundeskanzleramtes wurden seit 1. Jänner 2005 bis zum 

Stichtag 1. Mai 2014 insgesamt 32 Lehrlinge über die gesetzlich normierte Behalte-

frist hinaus übernommen. Eine detaillierte Auflistung nach befristeten bzw. unbefriste-

ten Dienstvertrag bzw. eine detaillierte Angabe der Anzahl der in ein Privatunterneh-

men zugewiesenen Lehrlinge ist aus verwaltungsökonomischen Gründen nicht mög-

lich. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

FAYMANN 
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